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رهنمود هایی بلدی ارتباط با مخاطبان چند فرهنگی
هدف این سند
بلدی اطمینان از اینکه تمام ارتباطات مربوط به کمپین Stop it at the Start «در شروع توقف کنید» حرفه ای، سازگار و همسو با پیام های کلیدی کمپین و تعهدات دولت استرالیا می باشد، این سند به عنوان مجموعه ای از دستورالعمل های بلدی رسانه ها، سهامدران و جامعه تهیه شده است.
ارسال پیام به هدفگیری مخاطبان
	
	پیام های کلیدی

	پیام های فراگیر
	Stop it at the Start «در شروع توقف کنید» یک کمپین پیشگیری اولیه است که به این موضوع می پردازد که چگونه مو به عنوان بزرگسال موتانیم به شکستن چرخه خشونت علیه زنان کمک کنیم.
همه بی احترامی ها به زنان باعث خشونت نموشه، اما همه خشونت ها علیه زنان با بی احترامی شروع موشونه.
خشونت علیه زنان هنوز هم وجود دارد و مشکل حل نشده است.
همه مو به عنوان والدین، مراقبان و اعضای خانواده نقشی در شکستن چرخه بی احترامی و در نهایت خشونت علیه زنان داریم.
بی احترامی آنلاین یکی از راه هایی است که در آن نگرش های حمایت کننده خشونت موتاند شروع به انکشاف کنند.

	روند های پنهان بی احترامی
	تأثیرات جدید و قدرتمندی به صورت آنلاین و در دنیای واقعی وجود دارد که برجوانان و نگرش آنها نسبت به بی احترامی جنسیتی تأ ثیر می گذارد.
والدین و تأثیر گذاران گفتگوهایی را که جوانان آنلاین دارند از دست مودند. این باعث ایجاد شکاف دانش و درک قابل توجهی بلدی والدین موشونه.
أطفال مو از باورهایشان از دنیای اطرافشان – آنچه در مکتب، در میان دوستان و آنلاین می شنوند، مینگرند و در باره آن صحبت موکنند.
مجموعه دستورات تعین شده رسانه های اجتماعی آنچه می نگیریم تأثیر می گذارند. بسیاری از مجموعه دستورات تعین شده خودشان را طراحی موکنند تا محتوایی را که بیشتر با آن در تعامل هستیم به مو نشان دهند. به عنوان مثال، هرچه یک جوان بیشتر با یک پست اجتماعی با لایک کردن، نظر دادن یا اشتراک گذاری در گیر شونه، احتمال اینکه پست های مشابهی را در مورد یک موضوع در بازخورد خود بنگرد، بیشتر موشوند.
مو نموتانیم بی احترامی را که جوانان در فضای مجازی در معرض آن قرار می گیرند سانسور یا تعدیل کنیم، اما موتانیم بلدی درک بهتر آنچه که آنها می نگرند و می شنوند قدم هایی برداریم.

	فراخوان اصلی جریان
	آیا می دانید چه چیزی بر أطفال شمو تاثٔیر می گذارد؟ 
روندهای پنهان بی احترامی را قبل از اینکه باعث خشونت شونه بیاموزید respect.gov.au
خشونت علیه زنان. بیایید آن را در شروع متوقف کنیم.

	فراخوان CALD بلدی اقدام
	آیا می دانید چه کسی بر اطفال شمو تا‌ثیر می گذارد؟
روندهای بی احترامی آنلاین را قبل ازاینکه باعث خشونت شونه در respect.gov.au بیاموزید.
خشونت علیه زنان. بیایید آن را در شروع متوقف کنیم.


سوالات متداول
Stop it at the Start کمپین «در شروع توقف کنید» چیست؟
کمپین Stop it at the Start «در شروع توقف کنید» یک کمپین پیشگیری اولیه است که هدف آن پایان دادن به خشونت بر اساس جنسیت از طریق تأثیر گذاری بر نگرش ها و رفتارهایی است که از خشونت بر اساس جنسیت حمایت موکند یا آن را تایید موکند.
این کمپین یک ابتکار مهم بلدی مقابله با تا‌ثیرات منفی و خشونت آمیز آنلاین است که بر طرز تفکر جوانان در مورد احترام تأثیر می گذارد.
Stop it at the Start «در شروع توقف کنید» بر اساس تحقیقات گسترده ای که نشان موده در حال حاضر با ظهور تأثیرگذاران آنلاین و آفلاین قدرتمند جدید، یک تغییر زمینه ای مشخص بین نگرش ها و رفتار های جوانان و تأثیرگذاران بزرگسال وجود دارد.
در مرحله 5 تمرکز بر تشویق بزرگسالان است تا دوباره مشکل را در ذهن خود ایجاد کنند، شکاف های درک خود را پر کنند وبا جوانان زندگی خود در مورد آنچه که آنها را تحت تأثیر قرار موده گفتگو کنند.
این کمپین کی و کجا اجرا موشه؟
این کمپین در تلویزیون، ویدیوی آنلاین، رسانه های اجتماعی، جستجوهای آنلاین اجرا موشونه. بطور مثال گوگل و سینما از 17 جون 2024 تا 3 می 2025.
تبلیغات توسط یک راهبردی روابط عمومی جامع، از جمله تعامل با رسانه ها، منابع و ابزار مناسب، مشارکت جامعه و یک وبسایت کمپین حمایت موشونه.
تبلیغات کمپین به 4 زبان عربی، کانتونی، ماندرین و ویتنامی ترجمه شده است.
وبسایت کمپین شامل یک ابزار سفارشی به نام الگوریتم بی احترامی (Algorithm of DisrespectTM) است که بلدی تکرار تجربه یک جوان در رسانه های اجتماعی بلدی نشان دادن تأثیراتی که در معرض آن قرار می گیرند، طراحی شده است.
هدف کمپین چه کسانی است؟
این کمپین بزرگسالانی را هدف قرار موده که جوانان 10 تا 17 ساله را در زندگی خود دارند وآنها را تشویق موکنه تا در باره این روندهای پنهان بی احترامی بیشتر بیاموزند. والدین، مراقبان، سرپرستان و یا حتی مربیان ورزشی، معلمان و رهبران جامعه نقش مهمی در شکل گیری نگرش ها و باورهای جوانان دارند.
هدف کمپین Stop it at the Start «در شروع توقف کنید» ایجاد تغییر نسل است. بچه ها از مو یاد می گیرند، بنابراین، به عنوان والدین، اعضای خانواده، معلمان، مربیان، کارفرمایان، رهبران جامعه و الگوها، همه مو باید از همان ابتدا معیارهای را بلدی آنچه قابل قبول است و غیر قابل قبول است تعیین کنیم.
آیا منابع ترجمه شده ای وجود دارد؟
منابع ترجمه شده بلدی این مرحله کمپین عبارت از:
راهنمای جیبی گفتگوهای محترمانه
راهنمای روندهای پنهان بی احترامی
راهنمای موضوع
این منابع در 11 زبان کمپین ترجمه شده است: عربی، کانتونی، فیلیپینی، (تگالوگ)، هندی، هزاره گی، کوریایی، ماندرین، نیپالی، پنجابی، تایلندی، و ویتنامی. همه اینها در ویبسایت کمپین بلدی دونلود در دسترس می باشد.
ثیرات مورد انتظار کمپین چیست؟
هدف بیش از حد هزینه این کمپین جلوگیری از خشونت بر أساس جنسیت با تا‌ثیرگذاری بر نگرش ها و رفتارهایی است که از خشونت بر أساس جنسیت حمایت یا چشم پوشی موکند.
انتظار می رود این کمپین:
افزایش آگاهی و درک بزرگسالان در مورد تأثیرات منفی جدید که بر نگرش و رفتار جوانان نسبت به بی احترامی و خشونت علیه زنان تأثیر می گذارد.
افزایش درک بین تا‌ثیرگذاران بزرگسال در مورد اهمیت گفتگوهای فعال ومداوم باجوانان در مورد بی احترامی و خشونت علیه زنان.
تعداد تا‌ثیرگذاران بزرگسالی را که به دنبال اطلاعات در مورد تأثیرات منفی جدید برجوانان در مورد بی احترامی و خشونت علیه زنان هستند یا با آنها صحبت موکنند، افزایش دهید.
شیوه های علمی حل مسایل بی احترامی (Algorithm of DisrespectTM) چیست؟ 
شیوه های علمی حل مسایل بی احترامی (Algorithm of DisrespectTM) یک ابزار آموزشی تعاملی است که تجربه آنلاین یک جوان را شبیه سازی موکند.
این برنامه بلدی آشکار کردن و آموزش بزرگسالان در مورد اشکال جدید و پنهان بی احترامی که جوانان هر روز به صورت آنلاین با ان در گیر هستند طراحی شده است.
از طریق این تجربه، کاربران متوجه خواهند شد که محتوای آزاردهنده و توهین آمیز چقدر موتانه به راحتی در باز خورد رسانه های اجتماعی یک شخص جوان نمایش داده شونه، و چقدر آسان است که بی احترامی قابل قبول باشد.
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