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Hướng dẫn truyền thông với khán giả đa văn hóa
Mục đích của tài liệu này
Để đảm bảo rằng tất cả truyền thông liên quan tới cuộc vận động Ngăn chặn ngay từ đầu (Stop it at the Start) được chuyên nghiệp, nhất quán và phù hợp với thông điệp chính của cuộc vận động và với cam kết của Chính phủ Úc, tài liệu này được soạn dành cho giới truyền thông, các bên liên quan và cho cộng đồng như một bộ hướng dẫn.
Thông điệp tới khán giả mục tiêu
	
	THÔNG ĐIỆP CHÍNH

	Thông điệp bao quát
	Cuộc vận động Ngăn chặn ngay từ đầu là một cuộc vận động phòng ngừa ban đầu xem xét cách chúng ta là người lớn, có thể giúp làm thế nào phá vỡ vòng luẩn quẩn bạo lực đối với phụ nữ.  
Không phải tất cả hành động thiếu tôn trọng đối với phụ nữ đều dẫn tới bạo lực, nhưng bạo lực đối với phụ nữ bắt đầu từ sự thiếu tôn trọng.
Bạo lực đối với phụ nữ vẫn diễn ra, và vấn đề chưa được giải quyết. 
Là cha mẹ, người chăm sóc và người thân trong gia đình, tất cả chúng ta đều có vai trò trong việc phá vỡ vòng luẩn quẩn của sự thiếu tôn trọng và cuối cùng dẫn đến bạo lực đối với phụ nữ. 
Sự thiếu tôn trọng trên mạng là một trong rất nhiều cách mà thái độ ủng hộ bạo lực có thể bắt đầu phát triển.

	Các xu hướng ẩn giấu về sự thiếu tôn trọng
	Có những ảnh hưởng mới và mạnh mẽ cả trên mạng và trong đời thực đang tác động đến giới trẻ và tác động đến thái độ của giới trẻ trong vấn đề thiếu tôn trọng giới tính. 
Cha mẹ và những người ảnh hưởng đang không để ý các cuộc trò chuyện của giới trẻ trên mạng. Điều này đang tạo ra một lỗ hổng kiến thức và hiểu biết đáng kể nơi các bậc cha mẹ.
Con cái chúng ta hình thành niềm tin từ thế giới xung quanh – những gì chúng nghe, thấy và nói chuyện ở trường, giữa bạn bè và trên mạng.
Thuật toán truyền thông xã hội ảnh hưởng tới những gì chúng ta thấy. Rất nhiều thuật toán tự điều chỉnh để hiển thị các nội dung mà chúng ta tương tác nhiều nhất. Ví dụ như, một người trẻ càng tương tác với một bài đăng trên mạng xã hội bằng cách thích, bình luận, hoặc chia sẻ, thì càng có nhiều khả năng là họ sẽ thấy thêm các bài đăng tương tự cùng chủ đề trên nguồn dữ liệu.
Chúng ta không thể kiểm duyệt hoặc tiết chế những hành vi thiếu tôn trọng mà giới trẻ có thể tiếp xúc trên mạng, nhưng chúng ta có thể thực hiện các bước để hiểu rõ hơn những gì giới trẻ đang thấy và đang nghe.

	Lời kêu gọi hành động chính thống
	Quý vị có biết điều gì đang ảnh hưởng tới con cái mình không?
Hãy tìm hiểu về các xu hướng ẩn giấu về sự thiếu tôn trọng trước khi chúng dẫn tới bạo lực tại respect.gov.au
Bạo lực đối với phụ nữ. Chúng ta hãy ngăn chặn ngay từ đầu.

	Lời kêu gọi cộng đồng CALD hãy hành động
	Quý vị có biết ai đang ảnh hưởng tới con cái mình không?
Hãy tìm hiểu về các xu hướng về sự thiếu tôn trọng trước khi chúng dẫn tới bạo lực tại respect.gov.au
Bạo lực đối với phụ nữ. Chúng ta hãy ngăn chặn ngay từ đầu.


Những câu hỏi thường gặp
Nội dung cuộc vận động Ngăn chặn ngay từ đầu là gì?
Cuộc vận động Ngăn chặn ngay từ đầu là một cuộc vận động phòng ngừa ban đầu nhằm mục đích chấm dứt bạo lực trên cơ sở giới bằng cách tác động tới thái độ và hành vi ủng hộ hoặc bỏ qua bạo lực trên cơ sở giới.
Cuộc vận động là một sáng kiến quan trọng nhằm chống lại các ảnh hưởng tiêu cực và bạo lực trên mạng đang tác động tới cách mà giới trẻ suy nghĩ về sự tôn trọng.
Cuộc vận động Ngăn chặn ngay từ đầu được dựa trên nghiên cứu sâu rộng, qua đó cho thấy rằng hiện nay đang có sự thay đổi rõ rệt theo ngữ cảnh giữa thái độ và hành vi của giới trẻ và của những người ảnh hưởng là người lớn với sự gia tăng của các ảnh hưởng mới và mạnh mẽ trên mạng và ngoại tuyến.
Giai đoạn 5 của cuộc vận động tập trung vào việc khuyến khích người lớn hãy thiết lập lại vấn đề trong tâm trí của chính họ, để lấp các lỗ hổng trong hiểu biết của họ và để họ có các cuộc trò chuyện với người trẻ trong cuộc đời họ về những gì đang ảnh hưởng tới chúng.
Cuộc vận động sẽ diễn ra khi nào và ở đâu? 
Cuộc vận động sẽ được phát trên tất cả các kênh truyền thông như truyền hình, video trực tuyến, truyền thông xã hội, tra cứu trên mạng ví dụ như là Google, và ở các rạp chiếu phim từ ngày 17 tháng Sáu 2024 tới ngày 3 tháng Năm 2025.
Việc quảng cáo sẽ được hỗ trợ bởi một sách lược quan hệ công chúng toàn diện, bao gồm sự tham gia của giới truyền thông, các nguồn lực và công cụ chuyên biệt, sự tham gia của cộng đồng và trang mạng của cuộc vận động.
Tài liệu quảng cáo cuộc vận động được dịch ra 4 ngôn ngữ là: tiếng Ả rập, tiếng Quảng đông, tiếng Trung phổ thông và tiếng Việt.
Trang mạng của cuộc vận động bao gồm một công cụ được làm riêng gọi là Algorithm of DisrespectTM – được thiết kế để tái tạo trải nghiệm truyền thông xã hội của một người trẻ nhằm cho chúng thấy các ảnh hưởng mà chúng đang tiếp xúc.
Ai là là mục tiêu của cuộc vận động?
Mục tiêu của cuộc vận động là người lớn có người thân là thanh thiếu niên trong độ tuổi từ 10-17 để khuyến khích họ tìm hiểu thêm về các xu hướng ẩn giấu về sự thiếu tôn trọng. Những người như là cha mẹ, người chăm sóc, người giám hộ, hay là cả huấn luyện viên thể thao, giáo viên, lãnh đạo cộng đồng đều có vai trò quan trọng trong việc hình thành thái độ và niềm tin của giới trẻ.
Cuộc vận động Ngăn chặn ngay từ đầu nhằm mục đích tạo ra sự thay đổi mang tính thế hệ. Trẻ em học hỏi từ chúng ta. Vì vậy với tư cách là cha mẹ, người thân trong gia đình, giáo viên, huấn luyện viên, chủ lao động, lãnh đạo cộng đồng và người làm gương, tất cả chúng ta đều phải đặt ra tiêu chuẩn cho những gì được chấp nhận và những gì không được chấp nhận ngay từ ban đầu. 
Có tài liệu nào đã được dịch không?
Các tài liệu được dịch cho giai đoạn này của cuộc vận động là:
Hướng dẫn bỏ túi cho các cuộc trò chuyện tôn trọng
Hướng dẫn về các xu hướng ẩn giấu về sự thiếu tôn trọng
Hướng dẫn về vấn đề
Các tài liệu này đã được dịch ra 11 ngôn ngữ của cuộc vận động là: tiếng Ả rập, tiếng Quảng đông, tiếng Filipino (Tagalog), tiếng Hindi, tiếng Hazaragi, tiếng Hàn quốc, tiếng Trung phổ thông, tiếng Nepali, tiếng Punjabi, tiếng Thái và tiếng Việt. Các tài liệu này hiện có trên trang mạng của cuộc vận động để tải về.


Kỳ vọng về tác động của cuộc vận động là gì?
Mục tiêu bao quát của cuộc vận động là ngăn ngừa bạo lực trên cơ sở giới bằng cách tác động tới thái độ và tới các hành vi ủng hộ hoặc bỏ qua bạo lực trên cơ sở giới.
Kỳ vọng của cuộc vận động là: 
Nâng cao nhận thức và hiểu biết của người lớn về các ảnh hưởng tiêu cực mới đang ảnh hưởng tới thái độ và hành vi của giới trẻ về sự thiếu tôn trọng và bạo lực đối với phụ nữ.
Nâng cao hiểu biết của người ảnh hưởng là người lớn về tầm quan trọng của việc chủ động và liên tục trò chuyện với giới trẻ về sự thiếu tôn trọng và bạo lực đối với phụ nữ.
Gia tăng số người ảnh hưởng là người lớn tìm kiếm thông tin hoặc nói chuyện với giới trẻ về các ảnh hưởng tiêu cực mới tới giới trẻ về sự thiếu tôn trọng và bạo lực đối với phụ nữ.
Thuật toán Algorithm of DisrespectTM là gì?
Thuật toán Algorithm of DisrespectTM là một công cụ giáo dục tương tác mô phỏng trải nghiệm trên mạng của một người trẻ.  
Thuật toán được thiết kế để cho thấy và giáo dục người lớn về các hình thức thiếu tôn trọng mới, ẩn giấu mà người trẻ đang tiếp xúc hàng ngày trên mạng.  
Thông qua trải nghiệm này, người sử dụng sẽ thấy các nội dung có hại và thiếu tôn trọng có thể dễ dàng xuất hiện trên nguồn  dữ liệu mạng xã hội của một người trẻ như thế nào, và sự thiếu tôn trọng dễ dàng như thế nào để trở nên được chấp nhận.  
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